

CONSEJO DE MINISTROS

"El Gobierno--dice la nota oficiosa--se dedicó al estudio de diversos factores que han entrado en el juego del llamado problema vasco y que sólo persiguen una finalidad perturbadora"

Quedó aprobado el decreto regulando la filiación de los menores en las sociedades políticas

Madrid 28.—A las diez y media de la mañana los ministros se habían reunido en Consejo en el palacio de la Presidencia. Al terminar, el consejero de Instrucción pública facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El Gobierno prosiguió el estudio del proyecto de presupuesto para 1935, que se encuentra adelantadísimo.

Después celebró un amplio cambio de impresiones sobre temas políticos de actualidad, dedicando gran atención al examen y estudio de determinados y distintos factores que han entrado en el juego del planteamiento del llamado problema vasco, factores de índole directa, la mayor parte de los cuales son perfectamente ajenos a la cuestión de fondo de su planteamiento y con los que sólo se persiguen finalidades sistemáticamente perturbadoras.

El Gobierno acordó mantener su actitud trazada, que se apoya en razones de índole legal que en modo alguno pueden ser olvidadas ni desatendidas.

Fue objeto de estudio por parte del Gobierno el anteproyecto de la ley municipal, del que fueron aprobados un buen número de artículos.

El titular de Gobernación informó a sus compañeros de los móviles e índole social e incluso moral que justifican la realidad del proyecto de decreto prohibiendo y regulando la actuación de los menores en la política, decreto que mereció calurosos elogios de los ministros por entender éstos que ponen los entusiasmos fáciles y la irreflexión de la juventud en instantes peligrosos y aun en explotaciones inicuas que de un tiempo acá viene ocasionando víctimas inocentes.

Por virtud de dicho decreto se prohíbe a los menores de 16 años la inscripción en Asociaciones políticas y en cuanto a los mayores de 16 años y menores de 23 se exigirá para su inscripción una autorización expresa escrita de sus padres o guardadores, autorización que se inscribirá en el registro de las asociaciones.

El señor Salazar Alonso dió cuenta también del orden público en España, que es satisfactorio.

Después el Consejo tomó los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Decreto concediendo al alto comisario de España en Marruecos facultades de gobernador general de los territorios de Ifni-Sahara español y Río de Oro.

Estado.—Decreto ascendiendo a capitán general a don Antonio Gordillo Carrasco, cónsul de primera clase en Getse.

Guerra.—Decreto disponiendo que por el Centro de Transmisiones y Estudios tácticos de Ingenieros se adquiere por concurso un mínimo de nueve estaciones radiotelegráficas y telefónicas para la Playa Mayor de Agrupación.

Ídem 16 estaciones telegráficas de doce direcciones, 102 estaciones telegráficas terminales y 80 kilómetros de cable conductor.

Marina.—Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval a don Juan Pich y Pons, subsecretario de la Marina civil.

Agricultura.—El ministro informó al Consejo del problema de créditos agrícolas para regular el mercado de trigo y el sostenimiento de la tasa, tomándose acuerdos conducentes a facilitar la actuación de la Banca privada y Cajas de Ahorros para realizar préstamos a dicho fin.

También dió cuenta el ministro de la situación del mercado de trigo y harinas en relación con Cataluña y de las gestiones encaminadas a normalizar dicho mercado.

Decreto nombrando presidente del Consejo Agronómico a don José González Esteban.

Ídem presidente del Consejo Forestal a don Pablo Coscolluela.

Instrucción pública.—Aprobación de varios expedientes para la construcción de escuelas y otros sobre ascenso de personal.

Decreto disponiendo que la matrícula ordinaria escolar en los centros docentes pueda hacerse hasta el 10 de Octubre y la extraordinaria hasta el día 20 del mismo mes.

Obras públicas.—Aprobación del acuerdo adoptado por unanimidad en la Comisión mixta de traspaso de servicios, fijando el coste de los de Obras públicas ya traspasados.

la matrícula escolar, ya mencionado en la referencia del Consejo, diciendo que mañana el Gobierno volvería a reunirse, ya que hoy no se había podido dedicar al estudio de otros asuntos de interés.

Anunció que mañana, después de celebrarse el Consejo, daría a conocer las reformas introducidas en el plan de Bachillerato, que cree de gran interés.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 28.—Después de las dos y media salió de la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dirigiéndose a los periodistas, dijo:

—No puedo decirles más que el Consejo continuará mañana, porque hoy no hemos visto en la necesidad de suspenderlo por lo avanzado de la hora.

El Consejo de mañana lo presidirá el jefe de Estado. Por lo tanto, mañana a las diez, los ministros se reunirán en el Palacio hasta que sea llegada la hora de reunirse bajo la presidencia del presidente de la República.

—¿Y han tratado ustedes sobre temas políticos? (preguntó un periodista).

—Sí, he hecho mi acostumbrada exposición de la situación política.

—Pero de temas que constituyen la actualidad política?—insistió el mismo informador.

—No, no; sobre política no hemos tomado acuerdos. Mañana, ya saben ustedes, continuará el Consejo...

EL DECRETO SOBRE LA FILIACION DE LOS MENORES EN SOCIEDADES POLITICAS

Madrid 28.—Al terminar el Consejo, el ministro de la Gobernación facilitó a los informadores copia del decreto aprobado en Consejo sobre la filiación de los menores de edad en sociedades de carácter político.

Por virtud de dicho decreto se prohíbe a los menores de 16 años, como ya se dice en la nota oficiosa, su inscripción en sociedades políticas, exigiendo una autorización escrita para los mayores de aquella edad y menores de 23 años de sus padres o guardadores.

La parte expositiva del decreto es amplísima y en ella se razona la medida con estadísticas y datos sobre la intervención peligrosa de los menores de edad en política.

LA GENERALIDAD Y EL GOBIERNO CENTRAL

"La representación de Cataluña—dice Companys—no es de subordinación y en ningún precepto constitucional o estatutario se prohíbe a la Generalidad relacionarse con organizaciones de fuera"

Barcelona 29.—El presidente de la Generalidad recibió hoy a los informadores, a quienes dijo, que el comunicado del Gobierno central que le había sido enviado, estaba concebido en términos de gran cordialidad.

Después el señor Companys añadió: —Es necesario que no se desdibuje la representación del Estado que ostenta en Cataluña el presidente de la Generalidad, que no es una representación de subordinación, ni una representación de los Gobiernos móviles o cambiables, sino una representación del Estado central que puede dejar de tener la confianza de esos Gobiernos y realizar una política de diferente orientación a la que aquéllos realicen.

La representación no se la da el Gobierno—agregó el señor Companys—sino que la tiene por derecho propio como tal presidente elegido por el Parlamento catalán.

En ningún precepto constitucional o estatutario se priva a la Generalidad de relacionarse con organizaciones de fuera ni de opinar sobre problemas sustentados por otros lugares del Estado.

Dice "El Liberal"

Un comentario al decreto sobre la filiación de los menores en sociedades políticas

Madrid 28.—"El Liberal" dedica el artículo de fondo a comentar el decreto sobre la filiación de los menores en sociedades de carácter político, y a este respecto dice:

"Suponemos que lo que persigue el ministro con este decreto no es ir contra la gente moza y las legiones de las Juventudes republicanas y socialistas, sino contra otras agrupaciones infantiles que no tienen razón de existir y que no se conocen en España hasta que se produjo la agitación fascista.

No lo sabemos ciertamente, pero el señor Salazar Alonso debió pertenecer en su juventud al partido radical. Casi todos los republicanos históricos hicieron su entrada en agrupaciones juveniles, y ni a los ministros de la Monarquía se les ocurrieron pedirlas el consentimiento paterno ni perseguirlos por ello.

No; esas Juventudes están en su derecho. La Constitución las ampara; pero no con el sentido que prestan estas agrupaciones, sino con el opuesto, precisamente.

Los jóvenes no son niños. Para éstos, todas las consideraciones; para aquéllos, todas las libertades.

Que las estadísticas arrojan datos que dan la supremacía de izquierda? ¿Cuándo? ¿En el año actual? Pero esto justifica el clamor de los jóvenes republicanos y socialistas cuando se quejan del trato desigual que se les da a otros en relación con sus derechos. Los perseguirlos han sido los antifascistas, y esto lo demuestran las estadísticas oficiales."

GIL ROBLES VISITA UNA FABRICA Y LOS OBREROS DECLARAN LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Y para no perturbar la industria tiene que abandonar la precipitadamente

Bilbao 28.—A las once de la mañana llegó a Sestao el jefe de la Ceda don José María Gil Robles.

Los jefes de los Altos Hornos invitaron al señor Gil Robles para que visitase la fábrica «La Vizcaya».

El jefe de los populistas no era conocido por los obreros, y mientras el señor Gil Robles paseaba por las naves de la fábrica nada anormal ocurrió. Pero un obrero que se hallaba en la sección de Cocinas estañadas, que había visto al señor Gil Robles en Madrid, cundió la noticia entre sus compañeros, y éstos, conforme iban conociendo quién era el visitante, iban dejando los útiles de su trabajo, sentándose en el suelo y formando corrillos.

En menos de diez minutos los trabajadores en la fábrica quedaron paralizados. Los obreros habían declarado la huelga de brazos caídos como protesta por la presencia del señor Gil Robles.

Los jefes de la fábrica intentaron conducir al señor Gil Robles a otros departamentos para que no observase la actitud de los obreros; pero el jefe de la Ceda advirtió que la fábrica había quedado en un pleno silencio, y al preguntar qué ocurría hubieron de decirles las razones.

Entonces el señor Gil Robles, para no perturbar la industria, salió de la fábrica precipitadamente.

Los obreros, una vez que el señor Gil Robles abandonó la fábrica, reanudaron sus trabajos.

EL V CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

Las diversas comarcas españolas presentarán los productos de sus explotaciones agrícolas. Fábricas y manufacturas.

Apenas anunciada la Exposición aneja del V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo Septiembre, varias provincias españolas, representadas por sus Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras oficiales y entidades agrícolas e industriales, se apresuraron a proyectar la instalación de stands donde presentar los productos peculiares de sus explotaciones agrícolas, fábricas y manufacturas. La feliz iniciativa fue recogida en otras comarcas con el mayor entusiasmo y el Comité organizador de la Exposición ha adoptado inmediatamente las medidas oportunas para ampliar los locales y reservar lugar preferente a los stands provinciales, que serán testimonio del laborioso esfuerzo y legítimas aspiraciones de las diversas regiones españolas.

Muchos de los stands referidos ofrecerán, además, un positivo valor artístico en su instalación, estando atendidos por muchachas de la región correspondiente ataviadas con trajes típicos.

El Comité ejecutivo de la Exposición ruega encarecidamente a las Corporaciones y entidades que se proponen acudir al Certamen, lo comuniquen rápidamente con objeto de reservar en los salones la superficie adecuada y evitar olvidos involuntarios y apresuramientos de última hora.

La inauguración del Congreso y la apertura de la Exposición, patrocinados oficialmente por el Gobierno, tendrán lugar el día 23 de Septiembre, con asistencia del presidente de la República acompañado de varios ministros. Además de las personalidades y congresistas procedentes de toda España, la Exposición será visitada por gran concurrencia, pues el comienzo del Congreso coincide con el final de las tradicionales ferias y fiestas de Valladolid.

La Comisión ejecutiva del Congreso en su última reunión acordó manifestar públicamente el testimonio de elogio y gratitud por el apoyo incondicional que viene prestando a la difusión de este acontecimiento nacional la Prensa de toda España.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 29

Sala de vacaciones. Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Baza: Contra Esteban Samaniego, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor Romero; abogado, señor Bueso; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Huescar: Contra Manuel Dengra Martínez, por injurias; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Fernández López; secretario, señor Pardo.

El Tribunal de Urgencia absuelve a ocho procesados

Ante el Tribunal de Urgencia, se vió el juicio del Juzgado de Iznalloz, seguido contra Miguel Fernández Fuentes y siete más, acusados de los delitos de sedición e incendio.

El hecho ocurrió en el pueblo de Piñar, el día 17 de Junio último, con motivo de la huelga de campesinos, en que los procesados salieron, en unión de otros obreros, al campo, impidiendo que otro grupo de éstos se dedicaran a las faenas de la recolección y formando un gran tumulto, prendieron fuego a los enseres de labranza, destruyéndolos.

El fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de un año, ocho meses y veintidós días por el delito de sedición, y dos años, cuatro meses y un día por el delito de incendio.

El abogado defensor de los ocho procesados, señor García Quesada, solicitó la absolución de sus defendidos, por haber resultado favorable la prueba practicada en el acto de la vista, y la Sala dictó sentencia de acuerdo con esta petición, absolviéndolos libremente y ordenando su inmediata libertad.

Crónica motrileña

Llegó la hora!

Demasiado tardía, pero llegó. A su debido tiempo hubiera sido, y la agobiante penuria por que atraviesan los destinos de nuestro Municipio no hubiesen traspasado su límite. Pero, en fin, más vale tarde que nunca.

A estas horas—amargas para algunos—el delegado enviado por el señor gobernador civil para llevar a cabo la investigación en la forma de administrador en el Ayuntamiento de Motril, tendrá hecha buena recopilación de «apuntes» que ofrecer a la autoridad provincial.

Ahí quedó—verdad, Herrador?—como ejemplo de bien administrar, el «montón» de trampas a reparar entre los funcionarios municipales de todas categorías: de médicos y beneficencia, de edificios a cargo del Ayuntamiento, de casas-escuelas, del médico forense, de pobres mujeres dedicadas a la limpieza...

Ahí están las calles de Motril, baldón de vergüenza, sucias, y algunas, como la Cruz de Conchas, verdadera barranca, infranqueables; el Cementerio, cayéndose; el borde de la acacia, balcón de Motril y paseo predilecto, lleno de inmundicias y hoyos, con sus marmitillos tirados al suelo... Y, por último, esa barrida de la Playa, pocilga de basuras, sin agua, teniendo un canal en Motril, de la que huyen nuestros visitantes, por no disponerse ni de unas insignificantes casetas de baños.

VIDA DEPORTIVA

Sprints balompédicos

En el comentario sobre los partidos que juega el Recreativo fuera, nunca hay acuerdo.

Mientras el delegado dice una cosa, los jugadores mantienen lo contrario.

Se ha dicho que Herranz, Romillar y Victorio anduvieran flojos y ahora se dice que no hubo tales cosas.

Falta de pupila e ignorancia se llama eso.

Por cierto que se ha omitido decir que los gaditanos por poco nos dejan sin equipo.

A Martínez le dieron dos coques en la cabeza y pierna, lesionándole; a Victorio, otra en la cara y así por el estilo.

Ni que hubiesen estado subvencionados por el Jerez.

Ya se sabe, sobre poco más o menos, el once que servirá de aperitivo para la temporada, el día 9 de Septiembre.

Se trata de la Ferroviaria madrileña, que tantas simpatías tiene por acá.

Y para esa fecha probablemente ya estará íntegro el cuadro de jugadores locales.

Hoy no se sabe nada de don Paco Cristiá y del resultado de su viaje a Bilbao; pero existe la creencia de que había pesca fy en gordo... por 5.000 «beatas».

Para final de mes tendremos posiblemente a Mitje y se está en negociaciones con un delantero centro de empuje, por el que pide su Club otras 6.000 pesetas.

Vamos a los adversarios.

De Málaga, ni una palabra. Las pesetas deben andar escasas y los del Malacitano las están pasando moradas.

En Huelva ya tienen acoplado su once.

Y en Jerez, trabajando como pará darle el vermont al más pintado.

Además de Ladrón, se han empeñado en llevarse a Jesús. Han tirado de Sorribas, zaquero murciano, y tiene a Jiménez.

Gestionan otros elementos del Betis, y como punto final el siguiente, según «Ca Voz de Asturias»:

«Tabilo, el delantero centro de la Sportiva ovetense, tomó ayer el tren en dirección a Jerez de la Frontera.

En «contaduría» le entregarán cada mes setenta duros y al firmar y rubricar 400 pesetas.

Los deportivos ven con pena la marcha de este muchacho que tanto prometía.»

Ayestarán no firma, porque su Club le debe cinco billetes de mil. El excelente medio centro dice: «Vengan esos cinco, y firmaré.»

En Bilbao permutan a Calvo por dos buenos elementos. El Valencia tiene alguno en el archivo que vendría facturarlos vía Norte. Y a cambio de ellos tendrían un excelente medio ala.

Escóli el bueno ha firmado por el F. C. Barcelona. El otro Escóli sigue en su parroquia.

Ayer renovó su ficha por el Barcelona el zaguero Zabalo. Una esperanza menos para los del Madrid, que ya le creían tener seguro.

Otro de los traspasos que se anuncian con pesadez de plomo es el de Urrizalqui, del Osasuna, al Español. Los pamplonenses dicen que los catalanes pierden el tiempo y el cebo, pues Urrizalqui seguirá dándole a la bola en el campo de San Juan.

Ultimas noticias del Jerez, según un periódico madrileño.

El cuadro de jugadores con que cuenta es el siguiente:

Porteros: Lario y Labrán, procedente del Málaga; defensas: Jiménez, Ormida y Sorribas, del Murcia; medios: Maryn, Málaga, Pati, de la Sportiva Ovetense, y Ojanguren; delanteros: Caspi, Romero, Barba, Badilla, Listán, Ruibal, del Logroño; Padile, de la Sportiva Ovetense.

Tiene contratados tres partidos para los días 2, 9 y 16 del próximo mes en San Fernando, conteniendo con el titular, Mirandilla y Gimnástica de Cádiz.

El director de "La Tribuna" y su esposa, heridos al estallar una bomba

Habana 28.—Ha estallado una bomba en el domicilio particular del director del periódico «La Tribuna», don José Antonio Marcos.

Dicho señor recibió unas esquirlas del artefacto en una pierna, resultando con heridas leves.

La bomba estalló en el momento en que el señor Marcos y su esposa salían de su domicilio.

Dicha señora recibió heridas muy graves.

El problema vasco

El español de Tetuán ha cargado con Pardo, el ex antequerano.

Los del Oviedo insisten en tirar de Zamora, por el que el Madrid pide 75.000 pesetas y a su vez los madrileños hacen el amor a Lángara, por el que interesan modestamente los asturlanos 150.000 «leandres».

Además quiere el Madrid a Elizaguirre, pero el Sevilla pide la Cibeles y hasta la autonomía.

Gestionan también a Goyeneche, del Donostia, y Torregaray, del Valencia.

ES DESTITUIDO OTRO ALCALDE

San Sebastián 28.—Por orden gubernativa ha sido destituido el alcalde de Zumaya.

Como los concejales se han negado a celebrar una elección para nombrar nuevo presidente de la Corporación, dicho pueblo se encuentra sin alcalde.

Lo mismo ocurre en Irún, Eibar, Deagain, Azpeitia y otros.

Pánico en la Bolsa portuguesa

El escudo ha establecido el "recordman" de la baja en relación con la moneda oro

Madrid 28.—«El Liberal», hablando de la depreciación del escudo portugués, dice que las operaciones de cambio de la moneda portuguesa durante el día de ayer se han hecho en condiciones de gran anomalía.

«El escudo portugués continúa bajando, estableciendo el «recordman» de la baja en relación con la moneda oro.

Las últimas operaciones de cambio se han hecho a 180 escudos por libra oro.

Antes de la dictadura portuguesa el cambio de la libra equivalía a 94 escudos.

No ser el marco papel, ninguna otra moneda ha sufrido una depreciación tan profunda.

En los medios financieros portugueses existe un gran pánico.

Calculase que la baja de esta moneda representa una pérdida de millones de escudos.

Las importaciones que en su mayoría provienen de Inglaterra acusan pérdidas grandes que sufren naturalmente el Gobierno. Las especies hay que convertirlos en libras y he aquí que la desvalorización viene produciendo graves trastornos económicos en Portugal.

Pánico infundado

LA CAJA DE PENSIONES DE LA VEJEZ SE QUEDA SIN CUENTACORRENTISTAS

Tortosa 28.—A causa de un pánico infundado, más de 45.000 cuentacorrentistas de la Caja de Pensiones de la Vejez se han apresurado a concurrir a las oficinas de esta entidad para retirar sus ingresos.

La Cámara de Comercio y el alcalde han solicitado del presidente de la Generalidad intervenga en esta cuestión eficazmente.

La economía de la mencionada entidad está en perfectas condiciones y nada ha ocurrido para justificar la actitud de los cuentacorrentistas.

Día y noche los empleados de la Caja de Pensiones tiene abiertas sus oficinas para atender al público, que en gran cantidad se agolpa en el domicilio social de aquella para retirar sus cantidades.

Un suceso que no está claro

Un cazador hiere gravemente de un tiro a una mujer

Gerona 28.—En los alrededores de Plau de Sacosta, la vecina de este pueblo, Carmen Dilaseca, natural de Rivedose de Ampuria, de 45 años, que iba acompañada de su hija Carmen, de cinco años, halló en un bosque a un cazador, mirándole con el gesto de quien observa a una persona conocida.

El cazador hizo señas a la pequeña para que se apartase de su madre y encarándose la escopeta hizo un disparo que quemó sobre Carmen Dilaseca, hiriéndola gravemente.

Carmen, a causa de su estado, no ha podido declarar, ignorándose las causas de la agresión.

El cazador huyó.

La feria

Falta poco más de un mes para la fecha de nuestra tradicional feria de Octubre, y aún no ha habido quien se ocupe de este trascendental asunto, que tantos beneficios reporta a nuestra ciudad. Todos los años hay que sacar a punta de lanza el que se celebren los festejos de feria, para lo cual se impone por anticipado una seria campaña de Prensa.

Sabemos que si esta vez no se presta al asunto todo el desinterés y entusiasmo que nos deben merecer los sagrados intereses de nuestro pueblo, nos quedaremos sin feria, reflejo de lo sucedido en el año anterior, en que se administraron—ya apareció aquello—las cuotas del comercio y la industria de una forma irregular, y que dió como resultado el que el resumen de ingresos y gastos quedase en la penumbra y que muchos modestos industriales se quedasen sin cobrar sus facturas.

Creemos sinceramente que si las cosas del Municipio se han de prolongar mucho, que sea el comercio quien se encargue de la organización de la feria de Octubre, porque de lo contrario, podemos asegurar que no tendremos feria y que Motril también perderá estos provechos.

A. T. P.

Desnudo ante una colmena, es para la muerte

Panta (Florida) 28.—Un obrero cigarrero llamado Ramón Pérez, que hace días intentó quitarse la vida arrojándose a un río, se colocó ayer, completamente desnudo, ante una colmena, para suicidarse.

Las abejas se echaron sobre él, y después de cinco minutos, cayó al suelo desfallecido.

Ramón Pérez fue llevado a un hospital en estado moribundo.

Los últimos románticos

Unos concejales sorprendidos en un desafío a pistola

Lérida 28.—La Guardia civil sorprendió en un bosque de las estufas de Termens a un grupo de individuos que examinaba unas armas y daba a elegir éstas entre dos señores muy serios.

Estos eran los concejales Antonio Ballus y Ramón Mayan, que en aquellos momentos intentaban batirse a pistola por determinados incidentes ocurridos en aquella localidad.

El servicio de incendios en Ávila

El público tiene que sacar el material del Parque de Bomberos para apagar un fuego

Madrid 29.—Los periódicos publican hoy un suceso ocurrido hace tres días en Ávila.

En una casa de la calle Valladolid de dicha ciudad, se prendió fuego, adquiriendo las llamas grandes proporciones.

El público, ante la pasividad del Parque de Bomberos, se dirigió en masa al Ayuntamiento, sacando los materiales de incendios y obligando al chófer municipal a conducir el auto-aljibe.

Después de una hora de trabajos de extinción que realizó el público, llegó la brigada de bomberos, siendo recibida con una pita general y algunas piedras.

El fuego estaba ya apagado.

Resultado herido un joven de 19 años al caer del tejado de la casa incendiada a la calle.

Ante el gobernador se ha protestado del abandono en que se tiene el servicio de incendios.

Los restos de Villarreal

Ciudad de Méjico 28.—Los restos del señor Villarreal han sido trasladados al cementerio español de esta capital.

La opmitiva fúnebre estuvo presidida por el embajador de España en Méjico señor Barúes y un sobrino del señor Villarreal, único pariente que ha dejado.

Unos concejales sorprendidos en un desafío a pistola

Lérida 28.—La Guardia civil sorprendió en un bosque de las estufas de Termens a un grupo de individuos que examinaba unas armas y daba a elegir éstas entre dos señores muy serios.

Estos eran los concejales Antonio Ballus y Ramón Mayan, que en aquellos momentos intentaban batirse a pistola por determinados incidentes ocurridos en aquella localidad.

MAÑANA CONTINUARA EL CONSEJO DE MINISTROS. LAS REFORMAS DEL BACHILLERATO

Madrid 28.—A las dos y cuarto terminó la reunión ministerial.

El ministro de Instrucción pública, al hacer entrega a los informadores de la nota oficiosa de lo tratado en Consejo, facilitó a los periodistas otra nota ampliadora sobre el decreto relativo a

TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A "EL DEFENSOR", RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES

¡¡¡¡

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 29 Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 22: Concierto por el sexteto de Unión Radio. 23: Canciones argentinas. 24: Cierre.

Barcelona

21,10: Orquesta de Radio Barcelona: Juramento de fidelidad (marcha) de Rust; «Vals con sordina», Ackermans; «El duquesito» (selección), Lecocq; «En el oasis» (intermedio árabe), Marti; «Música de la serenata», Mozart; «Parasatis, Saint-Sans». 22: Radioteatro de EAJ. La comedia catalana en un acto, de José María Arnan, titulada «Les admetlles d'Arcnyss». 24: Cierre.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

17,00: Audición particular del diario «La Depeche», de Toulouse. Boletín de informaciones. 17,15: Arias de operetas. 17,30: Orquesta de salón. 17,45: Canciones regionales. 18: Recital de órgano. 18,15: Melodías. 18,30: Boletín de informaciones. 18,45: Orquesta. 19: Charla. 19,15: Orquesta de operetas: «La mascota» (la cuadrilla), Audran; «Los dragones de Villard» (fantasía), Milard. 19,30: Villard. 20,00: Variaciones. Fantasía radiofónica. 20,30: Orquesta vienesa. 21: Arias de operetas. 21,15: Boletín de informaciones. 21,30: Balalaikas y cantos rusos. 22: El cuarto de hora del radioyente. 22,15: Música militar. 22,30: Arias de operetas: «Manon» (duo de la carta), Massenet; «Rigoletto», Verdi; «Don Quijote», Massenet; «Carmen» Bizet. 22,50: Orquesta de salón. 23: Boletín de informaciones. 23,05: Pieza radiofónica. 23,15: Orquesta: Operas cómicas: «La Tosca» (selección), Puccini; «Rosamunde» (ballet), Schubert. 23,30: Cierre.

Estocolmo

17: Discos. 18: Charla en francés. 18,30: Charla. 18,45: Recital de canto y piano: «Tres piezas», Wolf; «Sonatina en la sostenido menor», Ravel; «Cuatro piezas», de Schubert. 19,15: Radio teatro. 19,45: Música ligera. 21: Música de baile moderna. 22: Cierre de la Estación.

Roma

17: Colizaciones de cereales. 18: Roma-Bari. Periódico hablado. Comunicados del Dopolavoro y de la Real Sociedad Geográfica. 18,15: Noticiero en lenguas extranjeras. Nápoles: Crónica del hidropuerto. Noticias deportivas. Periódico hablado. Comunicados del Dopolavoro. 18,30: Roma III. Boletín de noticias. Discos. Bari: Boletín meteorológico. Noticiero de lenguas extranjeras. Discos. 19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Periódico hablado. Noticias deportivas. 19,10: Discos. 19,30: Crónica del régimen. 19,45: «Lakmé», ópera de Delibes. En los intermedios: Charla musical. Noticiero teatral. 22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 18 1.º. De 9 a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

COSAS DE LA PANTALLA

PELICULAS Y ARTISTAS

Pantalla inglesa

En los estudios de la Gaumont-British, Shepherd's Bush, Londres, se han filmado últimamente, entre otras, las siguientes películas: «Evergreen», título español, «Siempre vivas». Director, Victor Sevilla; fotógrafo, Glen McWilliams; artistas: Jessie Matthews, Betty Balfour, Barry Mackay, Gerald Barry, Ivor Maclaren, Sommie Hale, Hartley Power, Betty Shale, Charles Mortimer, George Merritt, Bretton Bird, Willy Clarkon. «Little Friend», sin título español todavía. Director, Berthold Viertel; fotógrafo, Günther Krempf; reparto: Novya Pilbeam, Matheson Lang, Lydia Sherwood, Arthur Margelsson, Jean Cadell, Jimmy Handley, Clara Grant, Alan Aynsworth, Robert Naimby, Robert Kay, Teronida Vanderlyn, Joan Davis, Lewis Casson, Cecil Parker, Gibb McLaughlin, Diana Cotton, Jack Raine.

En los antiguos estudios de la Gaumont-British, en Islington (Londres), hoy propiedad de la Gaumont-British, se han filmado recientemente, entre otras, las siguientes películas: «My old Dutch», sin título español todavía. Director, Sinclair Hill; fotógrafo, Leslie Rowson; reparto: Betty Balfour, Michael Hogan, Gordon Harrier, Frank Pettingleil, Billy Shine, Florrie Ford; Robert Naimby, Giegnis Lorrimer, Peter Gawnthorne, Hay Plumb. «Wild boys», sin título en español todavía. Director, Albert de Courville; fotógrafo, P. Tannura; reparto: Mjcky Miller (el galgo campeón de las carreras de Inglaterra), Sommie Hale, Max Miller, Gaymeth Lloyd, Fred Kitchen.

Lyn Harding, Charles Hlesop, Arthur Sinclair, Cyril Smith, Gerald Barry, Trevor Watkins. «Chu Chin Chon». Director, Walter Forde; fotógrafo, Mintz Greenbaum; reparto: Anna May Wong, Fritz Korner, George Robey, Frank Vosper, Malcolm McEaehern, Kyeasha Takase, Anton Dolin, Bealr Argyle, Sidney Fairbrother, Lawrence Hanrty, Dennis Hoey, Thelma Tuson.

«Forbidden Territory» (Terreno prohibido). Director, Phil Rosen; fotógrafo, R. Goldberg; reparto: Gregory La- toff, Ronald Squire, Tamara Desni, BarryMaekey, Anthony Bushell, Malcolm Todt, Rinnie Barnes, Boris Ramovsky, Wallace Bosco, Nathan Natoff. «The camels are coming» (Ya vienen los camellos). Director, Tim Whelan; fotógrafo, Glen MacWilliams; reparto: Jack Hulbert, Anna Lee, Harold Huth, Peggy Simpson, Norma Waley, Alan Jaynes, Hartley Power, Cyril Smith, Laurence Green.

Clark Gable, principal intérprete de «Sucedió una noche» Si la suerte de Clark Gable hubiese estado en manos de los seleccionadores de repartos, aún estaría seguramente interpretando papeles de muy escasa importancia; el ascenso de Clark Gable en la pantalla lo debe a sus mismos admiradores. En Hollywood no quisieron reconocer sus condiciones artísticas, y sólo ante la insistencia de Lionel Barrymore se le concedió un modesto papel de chófer. Luego en «Un alma libre» consiguió un éxito extraordinario y comenzó a recibir las primeras cartas amorosas: el simpático Gable había fa-

cinado la imaginación de sus admiradores, que comentaban con entusiasmo la irresistible sonrisa de su ídolo. Los directores de repartos que le habían dicho que sus orjeas eran demasiado grandes, que era demasiado alto y que no era lo suficientemente elegante para galán, se desvivieron por conseguir todo el partido posible de su personalidad, proporcionándole asuntos bellos y damas sugestivas con las que compartía el éxito.

Gable nació en los Estados Unidos el año 1901. Fué cobrador de teléfonos, agente de publicidad, repórter, taladrador en un campo petrolero y empleado en una fábrica de caucho. No obstante, Clark siguió sus estudios universitarios, y al conseguir el título optó por probar el teatro que le atraía intensamente. Pasó ocho años en compañías de repertorio, y llegó a trabajar en una obra «The Coperheads», con Lionel Barrymore. Cuando se le presentó la oportunidad de ir a hacer el rol principal de «The Last Mile» en un teatro de Hollywood, Gable aceptó sin vacilación: iba hacia ese Hollywood en el cual tenía fijas sus aspiranzas... Y fué allí donde le vió de nuevo Lionel Barrymore y se propuso ayudar al antiguo camarada, cuyas actitudes artísticas reconocía. El resultado es ya de todos sabido... Los críticos que han visto a Clark Gable en su última película titulada «Sucedió una noche», proclaman que en ella Gable desempeña el mejor rol de su carrera, y aplauden la perspicacia de Frank Capra, el director, al unir por primera vez en la pantalla al simpático astro y la inimitable Claudette Colbert, en una de las más interesantes películas de la próxima temporada.

Declaración de Bernard Shaw sobre la novela y el teatro

Bernard Shaw, que no peca de modesto, ha dicho hace pocos días en el festival teatral de Malvern, que él puede escribir comedias y otras cosas, pero que no puede explicar cómo le nace la inspiración. La palabra inspiración, parecióle a Bernard Shaw demasiado exagerada, ha añadido que escribir comedias es en él como una cosa natural, como el escribir y el digerir. Ha hecho, además, otra declaración muy curiosa: ha dicho que su técnica dramática se halla fundada en la música. «Mi método y toda mi educación—ha dicho—se busca en la música, no tan sólo en la literatura. Desde la niñez fui educado en un ambiente musical, y no podía leer obras teatrales, porque no disponía de ellas. Oía tan sólo música, y como en las óperas y en las sinfonías me acostumbré a pensar, partiendo de un tema inicial y perseverar en el mismo hasta haberlo desarrollado.» Respecto al comediógrafo y al novelista, ha dicho que su diferencia consiste en que el primero se mueve entre límites rígidos, en tanto el segundo goza de una libertad sin límites. «Mi amigo H. G. Wells me dijo una vez que nunca había probado escribir una comedia o un drama, porque, según él, en el escenario no pasa nada. Esto no es verdad, porque en el escenario no tan sólo cabe el desarrollo de una idea, sino también el desarrollo de los personajes, mientras que en la novela el escritor puede marchar donde le dé la gana, y mi amigo Wells algunas veces llega hasta el planeta Marte.»

Panorama deportivo

Del deporte obrero. El contrato del «trainer» uruguayo. Algo de boxeo y de fútbol.

¿Y del deporte obrero, qué? En algunas ocasiones hemos escrito algo referente al deporte obrero. Y me parece que también sostuvo una campaña contra sus dirigentes. En la primera excursión que verificaron estos deportistas hubieron de permanecer en algunas ocasiones en casas de obreros, que por esta circunstancia no podían satisfacer el apetito de jóvenes que van a dirimir una batalla deportiva. Pero nadie quiso recoger la protesta, y ahora vuelven los obreros deportistas a realizar otra excursión, sin dinero, sin conocimiento y sin una preparación adecuada. Pero en cambio saben saludar a lo «soviético» y cantar «La Internacional». Cuando el deporte, precisamente por ser deporte, es totalmente apolítico. O por lo menos debe ser.

Lo habíamos pronosticando. Castilla conquistó un nuevo título en esos campeonatos de España de boxeo amateur. Nuestros atletas acudieron al ring con una soberbia preparación, logrando cuatro títulos y desplazando del primer puesto a Cataluña. El «histórico equipo» sufrió un percalo frente a Castilla, la Ciudad que despierta deportivamente de sus cenizas. Hasta la fecha se sigue ignorando en qué Club va a figurar el «negro» Olivares. El Barcelona hizo unas gestiones que no dieron resultado. Son el Donostia y el Athletic de Bilbao los que más probabilidades tienen de conseguir su ficha. El «negro», naturalmente, prefiere al Athletic de Bilbao porque sabe que son seguros y porque si sus fuerzas no lo abandonan puede tomarse una revancha. Que al fin y al cabo es lo que desean todos los jugadores que de un Club pasan a otro.

Ya habrán leído ustedes que Nava-

ro, aquel fuerte interior y centro de lantero que figuró en el Valencia, está a prueba en el Athletic de Madrid. El directivo desconocido me paró para largarme la noticia: «Seguimos en plan de reformas y estamos dispuestos a tener un once de primera fila. ¿Cuáles son las últimas altas? «Altas, ninguna. Hay que observar con mucha precaución y en eso es el mister el único que tiene vara alta. ¿Pero algo hay? «Como haber si hay algo. Tenemos a prueba a Navarro, aquel canario que figuró en el Valencia. Y además muy arrependido y dispuesto a jugar como los propios ángeles en el Athletic. ¿Ahí? «Y muy seguro a Pitux. En cambio puedo decirle, y esto sí que es una noticia sensacional, que Mendano no ha estampado la firma. ¿Causas? «Ah, amigo. Eso ya es mucho saber...»

Otro que se va. Alvaro Santos, el torero y excelente boxeador, ha sufrido un nuevo k. o. Y ya no le queda ni la esperanza de volver a recuperarse, porque al igual que Peña posee un puño demolidor, tiene una cara de granito. Inconvenientes de no tomar el oficio en serio.

La otra nota de actualidad nos la ha ofrecido el excelente «trainer» uruguayo Masullo, que acompañaba al centro medio brasileño que se quedó en el Athletic, Vanni.

Un contrato ventajoso y a entrenar al Alicante.

«Ahí! Y no olviden ustedes que Masullo se incorporará dentro de muy poco en un Club de postín. Y el que quiera saber más...

ZANCADILLA

Noticias de México

La industria petrolera

Ciudad de México.—El resurgimiento de la industria petrolera en el puerto de Tampico, va adquiriendo renovado ímpetu cada día que pasa, y los campos de la Huasteca Veracruzana que hace poco tiempo estaban abandonados, han recobrado el aspecto que ofrecían en la época de mayor actividad comercial, convirtiéndose de esta suerte en grandes fuentes de trabajo y un verdadero emporio de riqueza.

Los impuestos del comercio

Ciudad de México.—La Comisión Permanente de la Segunda Convención Fiscal se ha dirigido a la Confederación de Cámaras de Comercio, pidiéndole que se sirva informar qué impuestos gravan desproporcionadamente al comercio, pues se trata de presentar a la secretaría de Hacienda un estudio completo de este problema, en el que la citada dependencia del Ejecutivo está vivamente interesada.

No hay nuevos trafados

Ciudad de México.—Por ahora el Gobierno no tiene pensado iniciar gestiones para la concertación de tratados de comercio que sustituyan a los que existían hace todavía cinco años y que fueron denunciados por México, por no estimarse benéficos a los intereses nacionales.

En favor de la producción nacional

Ciudad de México.—Los ferrocarriles nacionales, de acuerdo con los demás ferrocarriles del país, han acordado establecer cuotas proteccionistas para toda clase de mercancías destinadas a poblaciones del Noroeste de la República, pues se trata de que esas regiones del país consuman artículos nacionales y no extranjeros, como ha venido sucediendo hasta ahora.

Turismo norteamericano

Ciudad de México.—Doscientos turistas norteamericanos, entre quienes se cuentan numerosos profesores y alumnos de la Universidad de Nuevo México, han salido de El Paso, (Texas), con destino a esta capital, debiendo hacer escalas en las poblaciones de Chihuahua, Torreón y Querétaro.

Nuevo ferrocarril

Ciudad de México.—Se van a iniciar en breve plazo los trabajos para el ferrocarril al Sureste, que comunicará a Yucatán con el resto del país. Esta obra se calcula que tomará cuando menos 4 años de trabajos. Una numerosa comisión de ingenieros se encuentra actualmente en Mérida, con dicho objeto.

J. GAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS. PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

Varias noticias

La Legión Nacional

Bruselas.—Desde hace algún tiempo está desarrollándose una nueva entidad, titulada «Legión Nacional», la cual se propone defender la integridad nacional de Bélgica, oponiéndose a la lucha de clases, al liberalismo económico que ha llevado el mundo a situación tan desastrosa y a las tendencias separatistas.

Influencias extranjeras en Suiza

Berna.—El coronel Fomjall, jefe del movimiento de renovación suizo, ha subrayado la necesidad de combatir las influencias extranjeras y sobre todo la propaganda ruso-comunista ayudada por los socialistas suizos y que se ejerce descaradamente por medio de agentes a sueldo, bajo la tapadera de socorro rojo.



LOS INSECTOS propagan la ENFERMEDAD ...mátelos con FLIT

FLIT advertisement. Text: La enfermedad llama a su puerta cuando un insecto entra en su casa. Atienda al aldabonazo. Las moscas depositan gérmenes mortales en sus alimentos. Los mosquitos le inyectan fiebres fatales en su sangre. No puede combatir este peligro con insecticidas ineficaces. Use FLIT. Rechace las imitaciones. Asegúrese que compra los bidones precintados de color amarillo con franja negra y el soldado. Por mayor: DISPOSITOS HERMANOS Y CIA. - Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Málaga, Ojún, Vitor, Palma Mallorca, Marruecos y Canarias. Pida FLIT. FLIT NO SE VENDE A GRANEL. EXIJA EL BUDON PRECINTADO.

Dr. MEGIAS advertisement. Text: Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA DE AFECTORES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO.

Solero advertisement. Text: Que coman tanto como quieran. Solero SABOR NARANJA.

Folleto de EL DEFENSOR

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA por EMILIO GABORIAU. Traducción de F. Cabañas Ventura. Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97 - Barcelona.

Núm. 106. provocar la catástrofe tan hábilmente preparada. La ocasión no tardó en presentarse. XV. Había llegado el mes de Septiembre, y aunque el tiempo no estaba muy agradable, el joven duque de Champdoce, acompañado de su fiel Juan, trasladó por unos cuantos días a Maisons, donde tenía sus caballos para las carreras. Pretendió que necesitaba presenciar el cambio de seis u ocho caballos que le habían recomendado para las carreras del otoño, y de los cuales uno solo le costaba 50.000 francos; pero la verdad es que habiendo cuestionado con la condesa de Musidan trataba de reducir la por la ausencia, pues había oído decir en el club que la ausencia es oído el viento, que enardecen un fuego grande y apaga el paguero. Dos días hacía que Norberto se encontraba en Maisons, y sentase inquieto, no teniendo noticias de la condesa, cuando una tarde, que vigilaba el mismo el reparto del pienso de los caballos, le anunciaron que un hombre preguntaba por él y quería hablarle.

«¿Quién diablos me enviará esto?» pensó Norberto. «¿Es hombre?—gritó—¿dónde está ese hombre? «¿Qué hombre? «El que ha traído esta carta. Que corran, que lo busquen, que lo traigan pronto, pronto... Pocos momentos después, el pobre anciano apareció entre dos mozos de cuadra que lo sujetaban brutalemente. «Yo no he hecho nada, realmente; no lo he robado; lo devolví... El pobre hombre se refería al Luis que acababa de darle Norberto; aquella cantidad inquietaba su honradez, y Norberto lo comprendió así. «¡Déjale!—dijo a los criados. Y dirigiéndose al anciano continuó: «Lo que te he dado es para ti; pero tienes que decirme la verdad; ¿quién te entregó esta carta? «No sé, señor—murmuró el pobre diablo temblando. «¿Fue un hombre o una mujer? «Un hombre. «Y tú lo conoces, ¿verdad? El anciano puso la mano en el pecho como para atestiguar la verdad de sus palabras, y murmuró: «Nunca lo he visto, y Dios me castigue si miento. «¿Qué hora era? «Las cuatro, aproximadamente. Norberto rugió nuevamente. «¿Cómo era ese hombre? «Parecía... así... de la clase media; llevaba una hermosa «candera de oro, y en cuanto a cosas, es de una estatura regular, más bien alto que bajo, y ni muy gordo ni muy flaco. «¿Basta, basta; puedes retirarte. En aquel momento, la edera de Nor-

rugido que lanzó, que todos los criados corrieron hacia él. «¿Ese hombre?—gritó—¿dónde está ese hombre? «¿Qué hombre? «El que ha traído esta carta. Que corran, que lo busquen, que lo traigan pronto, pronto... Pocos momentos después, el pobre anciano apareció entre dos mozos de cuadra que lo sujetaban brutalemente. «Yo no he hecho nada, realmente; no lo he robado; lo devolví... El pobre hombre se refería al Luis que acababa de darle Norberto; aquella cantidad inquietaba su honradez, y Norberto lo comprendió así. «¡Déjale!—dijo a los criados. Y dirigiéndose al anciano continuó: «Lo que te he dado es para ti; pero tienes que decirme la verdad; ¿quién te entregó esta carta? «No sé, señor—murmuró el pobre diablo temblando. «¿Fue un hombre o una mujer? «Un hombre. «Y tú lo conoces, ¿verdad? El anciano puso la mano en el pecho como para atestiguar la verdad de sus palabras, y murmuró: «Nunca lo he visto, y Dios me castigue si miento. «¿Qué hora era? «Las cuatro, aproximadamente. Norberto rugió nuevamente. «¿Cómo era ese hombre? «Parecía... así... de la clase media; llevaba una hermosa «candera de oro, y en cuanto a cosas, es de una estatura regular, más bien alto que bajo, y ni muy gordo ni muy flaco. «¿Basta, basta; puedes retirarte. En aquel momento, la edera de Nor-

berto no reconocía límites, pero sólo encaminada contra el autor de tan infame anónimo. Resistiese a creer que la duquesa le engañase, y sin embargo, aquella carta le quemaba las manos. «Mi mujer es una mujer honrada, y esta carta me parece inspirada en el odio; su estilo no es natural, sino, por el contrario, buscado, esocido, para mayor disimulo. Después hizo llamar a Juan. «¿Es verdad?—le preguntó—¿que mi casa de París quedará sola hoy todo el día? «No, señor; pero lo estará esta tarde y parte de la noche. «¿Y a qué santo? «No lo recuerdo el señor duque? Hay se casa el segundo cobero y están convidados todos los criados, pues cuentan con el permiso del señor duque. «Es verdad. ¿Y si la duquesa necesitara algo? «¡A señora duquesa, siendo tan buena, no ha querido privar a ningún criado de esa diversión, ¡dichoso que le bastaba con que se quedaran tan sólo él y su mujer. «Está bien. Después del primer momento de arrebatado, Norberto manifestó una calma imponente, una serenidad frónica, como si su exceso hubiese sido motivado por una cosa injusta. Sin embargo, aquella actitud mental, la duda se hallaba cobijada en su corazón, y cuando se abriga una sospecha no se discute, no se razona. «¿Quién me asegura que mi mujer no me engaña?—se decía—. Yo la creo virtuosa, fiel a sus deberes; pero todo

«Salió y encontróse con un pobre anciano, harto conocido en el país, y que vivía casi de limosnas. «¿Qué desea usted de mí?—preguntó el duque de Champdoce. «El anciano, sacando de su bolsillo una carta, la presentó al duque, sonriendo maliciosamente y diciendo al mismo tiempo: «¿Es para usted esto, señor? «Sí. «Es que me han encargado muchísimo que estuviese usted solo, para... «Bien, termina pronto. «Si esto es su empeño... Pare Norberto, aquella carta no era de nadie más que de Diana. Por las recomendaciones hechas al mensajero, veíase que era de una persona a quien interesaba ocultarle. Tal vez se hallaba en Maisons. Entregó un Luis al mensajero, y fué a colocarse bajo la luz de uno de los verbereros de la cuadra. Pero la letra del sobre no era la de la Condesa de Musidan. Sus rasgos indicaban, que era una mano poco acostumbrada a manejar la pluma la que los trazaba, y las faltas de ortografía saltaban a la vista, hasta en el sobre.

«¿Quién diablos me enviará esto?» pensó Norberto. «¿Es hombre?—gritó—¿dónde está ese hombre? «¿Qué hombre? «El que ha traído esta carta. Que corran, que lo busquen, que lo traigan pronto, pronto... Pocos momentos después, el pobre anciano apareció entre dos mozos de cuadra que lo sujetaban brutalemente. «Yo no he hecho nada, realmente; no lo he robado; lo devolví... El pobre hombre se refería al Luis que acababa de darle Norberto; aquella cantidad inquietaba su honradez, y Norberto lo comprendió así. «¡Déjale!—dijo a los criados. Y dirigiéndose al anciano continuó: «Lo que te he dado es para ti; pero tienes que decirme la verdad; ¿quién te entregó esta carta? «No sé, señor—murmuró el pobre diablo temblando. «¿Fue un hombre o una mujer? «Un hombre. «Y tú lo conoces, ¿verdad? El anciano puso la mano en el pecho como para atestiguar la verdad de sus palabras, y murmuró: «Nunca lo he visto, y Dios me castigue si miento. «¿Qué hora era? «Las cuatro, aproximadamente. Norberto rugió nuevamente. «¿Cómo era ese hombre? «Parecía... así... de la clase media; llevaba una hermosa «candera de oro, y en cuanto a cosas, es de una estatura regular, más bien alto que bajo, y ni muy gordo ni muy flaco. «¿Basta, basta; puedes retirarte. En aquel momento, la edera de Nor-

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

NOMBRAMIENTOS DE JUECES Y FISCALES MUNICIPALES

PROVINCIA DE JAEN

Continuación de los nombramientos hechos por la Sala de gobierno de esta Audiencia territorial de los jueces y fiscales municipales para la provincia de Jaén.

DE CASTELL DE FERRO

Una boda. El día 22 se celebró en este pueblo la boda de la bella señorita Cándida Torres Montes con don José Castellano López.

La hernia no existe. Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado súper Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánico-científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias.

No olvide usted que el lubricante "Aiglon Auto-Oil" es el mejor. Preservativos. La Discreta, Salud, 6. Madrid. Catálogo sin enviar sello.

Fin de las Hernias. Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo.

EL PROBLEMA FUNDAMENTAL DE GRANADA

Esperamos que la pasión política, tan fuerte en estos momentos, no hará su aparición en el problema de las aguas potables. La cuestión que ahora tiene el Ayuntamiento en estudio afecta de tal modo a la vida de Granada, que todos los sectores políticos y sociales deben contribuir en la medida de sus fuerzas a una solución beneficiosa.

Cosas de la calle

La comedia del pan. Dos calles sucias. Dijo su excelencia el gobernador civil en su edicto fecha 14 de Agosto, que desde el día 26, jueves, por más señas, vendería el kilo de pan de familia a 60 céntimos en todas las tahonas de la capital y su provincia.

La Escuela y el maestro

Cursillistas del 1928. Con fecha 25 del actual han sido cursados a la superioridad los telegramas siguientes: «Ministro Instrucción pública.—Ruega a V. E. respetuosamente rápida resolución ascensos favorables cursillistas 28. Ambrós (Granada).—Leocadia Cortés.»

RETABILLO

¡Caramba! El señor Morenilla también se ha indignado por la nota de la Izquierda Republicana. Y como el señor Morenilla tiene un temperamento heroico, se ha puesto al frente de los numerosos y bizarros huessos que le siguen en la oposición municipal y ha lanzado al viento una valerosa arenga, empinándose audazmente sobre los estrados.

Espectáculos

Salón Nacional. Una película más de fieras, pero realmente un film extraordinario en esta clase de películas, es la que hoy se proyecta de riguroso estreno en Granada, en este cine, con el título de «El terror de la selva».

INFORMACION MUNICIPAL

La elección de experto en la clasificación de tabacos. El domingo se celebró en el Ayuntamiento la elección de experto suplente representante de los cultivadores de tabaco en la zona Granada-Almería, que ejercerá sus funciones, de acuerdo con el Reglamento del cultivo, en la Comisión Clasificadora del Centro de fermentación de Málaga.

En Málaga resulta cogido Belmonte y en Colmenar Viejo arrojan numerosas piedras al ruedo, hiriendo al novillero La Serna

Málaga 27.—Con un lleno enorme se han lidiado reses de Villamarta. Millares de aficionados se han quedado sin poder presenciar la corrida. Primero.—Belmonte lo recibe con una serie de verónicas superiores y media formidable, que se ovaciona.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño don Trinidad Martín Molina, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Ayala Montero.

Es atropellado por un coche cuando pretendía pararlo en la carretera

En la carretera de Baza, un coche de caballos atropelló a Celestino de la Cruz Millán, de 30 años, vecino de Baza. Este individuo, que se encontraba embriagado, se interpuso al paso del coche con ánimo de pararlo, ocurriendo entonces el accidente.

Dr. F. Gonzalo. Médico-Químico-Farmacéutico. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. SALAMANCA, 14. PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión.

INFORMACION DE MADRID

Han sido detenidos los autores de la muerte de un joven comunista y los que asaltaron la Exposición del Ateneo

En el Puente de Vallecas da a luz una joven y a los pocos instantes degüella al recién nacido

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DE HACIENDA DE LA GENERALIDAD
Madrid 27.—Terminada la entrevista entre el presidente del Consejo y el señor Martín Esteve, éste conversó con los periodistas, a quienes les dijo que había explicado al jefe del Gobierno la forma en que se había redactado nuevamente el Reglamento para la aplicación de la ley de Cultivos.

DIMISION DEL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Madrid 27.—El subsecretario del ministerio de Justicia, señor López Barroso, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

DETENCION DE LOS AUTORES DE LA MUERTE DE UN JOVEN EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Madrid 25.—Se conocen los nombres de los detenidos con motivo de la muerte del joven Francisco López Sánchez, ocurrida en el lugar denominado Puente de Perales. Estos son tres: dos pertenecientes a un Ateneo libertario y el tercero fascista.

DETENCION DE VARIOS INDIVIDUOS QUE ASALTARON EL ATENEO DE MADRID

Madrid 27.—Hoy han continuado practicándose detenciones con motivo del asalto a la Exposición de Dibujo del Ateneo de Madrid.

LA ASAMBLEA DE LOS FUNCIONARIOS DE LA POLICIA GUBERNATIVA, SEGURIDAD Y ASALTO

Madrid 27.—Ha dado comienzo la asamblea de los funcionarios de la Policía gubernativa y cuerpos de Seguridad y Asalto, a la que asisten unos 200 delegados de los indicados cuerpos.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Coruña 27.—En el cine Cuatro Caminos ha celebrado hoy una asamblea el Sindicato de la Construcción.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Valencia 27.—Esta noche ha hecho explosión una bomba en una librería católica de la calle de Zaragoza.

REUNION DEL DIRECTORIO DE ESQUERRA CATALANA

Barcelona 27.—Se ha reunido el directorio de la Esquerra Catalana bajo la presidencia del señor Casanovas.

EL TERROR DE LA SELVA

No se limita a las selvas de Africa. Pasa a la India por el desierto arábigo y avanza hacia el mar, ofreciendo un espectáculo asombroso.

INFORMACION DE PROVINCIAS

El directorio de la Esquerra catalana acuerda solidarizarse con la actitud de los Ayuntamientos de las Vascongadas

En Bilbao no se encuentran concejales para ocupar la presidencia de la Alcaldía

EN BILBAO NO SE ENCUENTRAN CONCEJALES PARA LA ALCALDIA Y TENDENCIAS
Bilbao 27.—Hoy ha continuado el gobernador haciendo gestiones entre los concejales para la designación de alcalde y tenientes de alcalde.

Este acuerdo será comunicado al jefe de la minoría en el Parlamento central.

También se ha manifestado a los periodistas que el banquete que organiza el partido de la Esquerra en honor del señor Azaña se dará en un local más amplio que el anunciado, ante la demanda de invitaciones.

UN AHOGADO
Barcelona 27.—Participan de Oveja de Montserrat que varios jóvenes que se dirigían a las fiestas de un pueblo inmediato se metieron en un río a bañarse, pereciendo uno ahogado.

FORMIDABLE INCENDIO EN UNA FABRICA DE HARINAS
Antequera 27.—Hoy se declaró un violento incendio en una fábrica de harinas, propiedad del ex alcalde de esta ciudad, don Antonio Blasco García.

Las pérdidas se calculan en trescientas mil pesetas.

Las dos mil representaciones de "Fausto" en la ópera de París

El anuncio de "Fausto" en los carteles del teatro de la Ópera, de París, ha sido siempre un buen augurio para la taquilla.

Empieza ya a ventilarse quien fué de Barbier o Corvallo, el que decidió a Gounod adaptarlo a la escena.

Más tarde visitó el puerto del Museo y seguidamente emprendió el viaje a Madrid.

LA SEQUIA CAUSA GRANDES PERJUICIOS EN LOS VIÑEDOS DE VALDEPEÑAS
Valdepeñas 27.—A causa de la pertinaz sequía, la empresa abastecedora de aguas ha decidido suspender los servicios a la población, a partir del anoche.

Por esta causa las calles llevan ya varios días sin que se rieguen.

En el campo el problema es mucho mayor, pues la falta de agua causa grave perjuicio en los viñedos.

La temperatura se ha elevado considerablemente, registrándose algunas hasta de 50 grados al sol.

MANIOBRAS DE UN AGENTE PERTURBADOR
Málaga 28.—El secretario del partido comunista ha publicado hoy un comunicado diciendo que en la cárcel hay un agente provocador, que se dedica a conversar con los militantes comunistas que ingresan en la prisión, haciéndoles proposiciones para evadirse.

Advierte a las autoridades y a los afiliados guarden prevención a dicho individuo, que no procura otra cosa que buscar responsabilidades al partido.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION
Coruña 27.—En el cine Cuatro Caminos ha celebrado hoy una asamblea el Sindicato de la Construcción.

Se aprobaron las gestiones del Comité de huelga y finalmente se acordó volver mañana al trabajo.

EL MINISTRO DEL INTERIOR DE FRANCIA ABANDONA LAS BALEARES
Palma de Mallorca 27.—El ministro del interior francés, M. Sarraut, que ha pasado una temporada en Formentor, ha salido hoy con dirección a su país.

EXPLOSION DE UNA BOMBA
Valencia 27.—Esta noche ha hecho explosión una bomba en una librería católica de la calle de Zaragoza.

REUNION DEL DIRECTORIO DE ESQUERRA CATALANA
Barcelona 27.—Se ha reunido el directorio de la Esquerra Catalana bajo la presidencia del señor Casanovas.

Los periodistas preguntaron a éste si los reunidos estaban dispuestos a solidarizarse con la actitud de los Ayuntamientos vascos, contestando el señor Casanovas en sentido afirmativo.

Añadió que se prestará colaboración, lamentando que el Gobierno suspenda todas estas manifestaciones, que son legales, y en cambio autorice los actos subversivos que lleva a cabo el Instituto Agrario de S. Isidro, entidad que a su juicio debe ser disuelta.

Terminada la reunión del directorio de la Esquerra, facilitó una nota a la

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes

Las obras del Genil en término de Huétor Tájar

Con ocasión de las reclamaciones formuladas por los vecinos de Huétor Tájar, en petición de que se realizara la rápida reconstrucción del trozo de margen del río Genil destruido por una crecida, que destruyó la vega de dicho pueblo, los diputados a Cortes de Acción Popular de Granada se dirigieron al señor Guerra del Río, en solicitud de la urgente solución de este gran problema, que mantiene viva la amenaza de destrucción de las cosechas.

El ministro de Obras públicas ha remitido a Granada, en respuesta a dicha petición, la siguiente carta:

"Sr. D. Julio Moreno Dávila, Diputado a Cortes.—Mi querido amigo: Consteo su carta del 23, acompañándole copia de los dos telegramas que acabo de dirigir. Tiene usted razón en cuanto a sus lamentaciones, pero a mi vez me permito indicarle la conveniencia de que diga usted a los propios interesados de Huétor vigilan, ya que toda buena voluntad se estrella a veces ante la falta de informaciones veraces de la forma cómo se cumplen mis disposiciones.

Procuraré tenerle a usted al corriente del resultado de esta nueva intervención mía.

Le saluda afectuosamente. R. Guerra del Río.

He aquí los telegramas a que se refiere el ministro. Uno está dirigido a la Dirección del servicio hidráulico de Granada y otro al delegado del Servicio Hidráulico del Guadalquivir, Sevilla.

"Me dicen que aún no se ha procedido a la reparación urgente de la margen del río Genil en su confluencia con el Cacin en el término de Huétor Tájar por mi recomendada con urgencia hace ya bastante tiempo. Ruego procedan inmediatamente a esa reparación ante el peligro de que las probables crecidas de este invierno produzcan nuevas pérdidas en la cosecha. Salúdote."

Al caer de una caballería
Al niño de nueve años Mantel Do-

Atropellado por un automóvil
En la carretera de Jaén, el automóvil Gr. 3.526, cuyo conductor y demás circunstancias se desconocen, atropelló a José del Ojo Reyes, de 28 años, vecino de Huétor Vega. Fué asistido en el Hospital de contusiones en el hombro, codo derecho y pie izquierdo.

DESDE GUADIX
En la Instructiva
Como se hubo de anunciar, la noche del 25 del corriente tuvo lugar en la Sociedad Obrera Instructiva Económica la anunciada velada en conmemoración del tercer aniversario de la fundación de dicha Sociedad.

Al acto acudió extraordinaria y distinguida concurrencia, predominando el bello sexo.

Hicieron uso de la palabra, con gran acierto y elocuencia, los señores don Teófilo Hernández y don José Teruel, quienes recibieron merecidos aplausos y aplausos.

También se llevó a efecto el simpático acto de la elección de «Señorita Instructiva» y su corte de honor, que resultó brillantísimo. Resultó agraciada, por gran número de votos, la encantadora joven Adoración López Pedrosa, y su corte de honor otras no menos bellas y simpáticas señoritas, a quienes se tributaron los honores y agasajos del caso.

Finalmente se celebró un gran baile, que duro hasta la madrugada, reinando mucho entusiasmo.

Enhorabuena a su Junta directiva, organizadora del festival, por el feliz resultado del mismo.

LOS CULTIVADORES DE TABACO
El Sindicato Agrario de Cultivadores de Tabaco, zona Granada-Almería, ha dirigido el siguiente telegrama al director general del Timbre:

"Rogamos V. I. ordene urgente pago anticipo a cultivadores solicitados e informados inspección esta zona, y al mismo tiempo se sirva cursar rápidas solicitudes últimamente remitidas para que sean informadas Inspector zona seguidamente, peticiones que encarecemos y esperamos merecer de V. I. para remedio difícil situación y necesidad dinero tienen cultivadores para poder realizar operaciones necesarias actual cosecha.

Por la Directiva, Juan Leyva.

Aero Club Granada
Como tenía anunciado, el pasado domingo se efectuaron las prácticas de los vuelos sin motor en el aeródromo Dávila (Armilla).

Se efectuaron 26 lanzamientos por los pilotos y alumnos del Aero Club Granada, tomando parte los señores Spinoza, Bermúdez, Linares, Andeiro, Mirasol, Triviño y Martín (D. Francisco).

El estado atmosférico, variable y poco viento.

Cuando se tenga el equipo en condiciones para poder hacer los lanzamientos desde los cerros, estas prácticas se desarrollarán en los cerros de la Malá, que tienen unos 75 a 90 metros de altura, con 6 kilómetros de longitud y con un buen ángulo de plano.

Para el próximo domingo se seguirán las dichas prácticas en el aeródromo Dávila.

Observatorio de Cartuja

Table with meteorological data for August 27, 1934. Columns include: SECCION DE METEOROLOGIA, Dña 27 de Agosto de 1934, (Altitud 775 m.), and various weather measurements like temperature, humidity, and wind speed.

SUCESOS LOCALES

Una banda denominada "La mano negra" dirige un anónimo al propietario de una posada para que les entregue mil pesetas

Ayer tarde se personó en la Inspección de guardia de la Comisaría Enrique Castilla Sedano, de 59 años, propietario de un parador de la calle de la Alhóndiga, el cual presentó un anónimo que había recibido. En el mismo le indican que lleve mil pesetas en el bolsillo para cuando salga en su busca la banda de "la mano negra" les haga entrega de la citada cantidad.

Enrique Castilla, al denunciar el caso a la Policía, ha dado el nombre de un individuo que sospecha pueda ser el autor del anónimo, al cual busca la Policía para hacerle comparecer en la Comisaría, con el fin de aclarar si tiene o no participación en este asunto.

Detenido por escandaloso
Por guardias de Seguridad fué detenido en el Campillo, donde promovía gran escándalo, Miguel Collado Contreras (a) «Rutina», al que presentaron en la Comisaría.

Sufre un ataque al ser maltratada
En el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia María Alonso, de 64 años, con domicilio en Porteria de Santa Paula, 12. Sufrió un fuerte ataque epiléptico, que le sobrevino al ser maltratada por María Enriquez García y su hija Asunción Molina.

Por amenazas
A instancias de Joaquín Flores Sáez, de 32 años, fué detenido José Reyes Díaz, de 65 años, vendedor, porque según el denunciante, Reyes le amenazó con una navaja al llamarle la atención sobre ciertas frases que había dirigido a una señora.

Al caer de una caballería
Al niño de nueve años Mantel Do-

Atropellado por un automóvil
En la carretera de Jaén, el automóvil Gr. 3.526, cuyo conductor y demás circunstancias se desconocen, atropelló a José del Ojo Reyes, de 28 años, vecino de Huétor Vega. Fué asistido en el Hospital de contusiones en el hombro, codo derecho y pie izquierdo.

DESDE GUADIX
En la Instructiva
Como se hubo de anunciar, la noche del 25 del corriente tuvo lugar en la Sociedad Obrera Instructiva Económica la anunciada velada en conmemoración del tercer aniversario de la fundación de dicha Sociedad.

Al acto acudió extraordinaria y distinguida concurrencia, predominando el bello sexo.

Hicieron uso de la palabra, con gran acierto y elocuencia, los señores don Teófilo Hernández y don José Teruel, quienes recibieron merecidos aplausos y aplausos.

También se llevó a efecto el simpático acto de la elección de «Señorita Instructiva» y su corte de honor, que resultó brillantísimo. Resultó agraciada, por gran número de votos, la encantadora joven Adoración López Pedrosa, y su corte de honor otras no menos bellas y simpáticas señoritas, a quienes se tributaron los honores y agasajos del caso.

Finalmente se celebró un gran baile, que duro hasta la madrugada, reinando mucho entusiasmo.

Enhorabuena a su Junta directiva, organizadora del festival, por el feliz resultado del mismo.

LOS CULTIVADORES DE TABACO
El Sindicato Agrario de Cultivadores de Tabaco, zona Granada-Almería, ha dirigido el siguiente telegrama al director general del Timbre:

"Rogamos V. I. ordene urgente pago anticipo a cultivadores solicitados e informados inspección esta zona, y al mismo tiempo se sirva cursar rápidas solicitudes últimamente remitidas para que sean informadas Inspector zona seguidamente, peticiones que encarecemos y esperamos merecer de V. I. para remedio difícil situación y necesidad dinero tienen cultivadores para poder realizar operaciones necesarias actual cosecha.

Por la Directiva, Juan Leyva.

Aero Club Granada
Como tenía anunciado, el pasado domingo se efectuaron las prácticas de los vuelos sin motor en el aeródromo Dávila (Armilla).

Se efectuaron 26 lanzamientos por los pilotos y alumnos del Aero Club Granada, tomando parte los señores Spinoza, Bermúdez, Linares, Andeiro, Mirasol, Triviño y Martín (D. Francisco).

El estado atmosférico, variable y poco viento.

Cuando se tenga el equipo en condiciones para poder hacer los lanzamientos desde los cerros, estas prácticas se desarrollarán en los cerros de la Malá, que tienen unos 75 a 90 metros de altura, con 6 kilómetros de longitud y con un buen ángulo de plano.

Para el próximo domingo se seguirán las dichas prácticas en el aeródromo Dávila.

NOTICARIO MUNDIAL
Comité dg aproximación con Italia
Lisboa.—Bajo la presidencia del excelentísimo señor Eugenio de Castro se ha constituido una sección de los Comités de Acción para la Universidad de Roma, que se proponen estrechar los lazos e intensificar las relaciones entre Portugal e Italia.

El saneamiento de las viviendas rurales
Roma.—En relación con el programa de saneamiento de viviendas rurales anunciado por el jefe del Gobierno, señor Mussolini, se han hecho averiguaciones exactas, resultando que de tres millones 646.000 viviendas rurales existentes en Italia, 161.000 se tendrán que derribar; 523.000 necesitan grandes reparaciones y 100.800 pequeñas reparaciones. 1.964.000 reúnen ya ahora las condiciones deseadas.

De la estadística resulta que el 94 por 100 de las viviendas es de mampostería; las construcciones mixtas de mampostería y madera 152 mil; las viviendas construidas con tierra y ramaje, 55 mil; las casas de madera 22 mil y las cuevas seis mil.

Nueva comunicación con Italia
Berná.—Se ha abierto al tráfico el paso de Fortcola de Livigno en la frontera italo-suiza. Este puerto, a 2.328 metros sobre el nivel del mar, estará abierto durante el verano, facilitando las comunicaciones entre el valle de Livigno y los valles de Puscio y del Bernina.

Contra los manejos comunistas
Amsterdan.—Los recientes disturbios provocados por los comunistas han intensificado el interés por el movimiento anticomunista llamado del Frente Negro, el cual ha visto aumentar rápidamente el número de sus afiliados.

Participación en la Feria del Levante
Bagdad.—La decisión del Gobierno del Irak de participar en la Feria del Levante en Bari, ha sido favorablemente comentada, ya que dicha Feria constituye el centro más importante de transacciones comerciales entre Oriente y Occidente; la Prensa subraya el hecho de que se trata de la primera participación del Irak a una Feria internacional.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION
Coruña 27.—En el cine Cuatro Caminos ha celebrado hoy una asamblea el Sindicato de la Construcción.

Se aprobaron las gestiones del Comité de huelga y finalmente se acordó volver mañana al trabajo.

EL MINISTRO DEL INTERIOR DE FRANCIA ABANDONA LAS BALEARES
Palma de Mallorca 27.—El ministro del interior francés, M. Sarraut, que ha pasado una temporada en Formentor, ha salido hoy con dirección a su país.

Advertisement for Solero liqueur. Features an illustration of a man and a woman, and text: 'Las populeas debes estar abogras', 'Solero', 'LABOR NARANJA'. Includes a small image of a bottle.

Advertisement for Coliseo Olympia. Text: 'Temporada de Verano', 'Sensacional Programa de Variedades Sonoras', 'Hoy Martes 28 de Agosto de 1934', 'PROGRAMA', '1.º Lindísimo y divertido programa de variedades sonoras.', '2.º Sensacional y formidable ESTRENO de la colosal super-producción de la WARNES BROS., titulada HA ENTRADO UN FOTOGRAFO', 'Maravillosamente interpretada por los famosos ases de la pantalla James Cagney y Ralph Bellamy, con la bellísima actriz Alice White y Petrice Elie', 'Lindísima, interesante y divertida comedia que nos hará pasar un rato alegre y distraído.', 'FICHAS POPULARES', 'Butaca de Patio... 0,50', 'de Piso Principal... 0,30', 'Mañana, extraordinario estreno: Soy un vagabundo. Por el célebre cantante de jazz, Al Jolson.'

Advertisement for Salón Nacional. Text: 'Salón Nacional', 'Hoy Martes 28 de Agosto de 1934', 'Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde', 'La última a las 11 y 1/2 de la noche', 'EXTRAORDINARIO PROGRAMA', 'Estreno del reportaje de informaciones mundiales', 'Gaumont Actualidades', '(SENSACIONAL ESTRENO) del formidable film de aventuras, de emocionantísimas escenas, con visión de multitud de fieras, titulado El terror de la selva', 'No se limita a las selvas de Africa. Pasa a la India por el desierto arábigo y avanza hacia el mar, ofreciendo un espectáculo asombroso.', 'Grandiosa creación del coloso actor Boris Carloff, con Nora Lane y W. Miller.', 'Paseos POPULARES', 'Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.'